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С Т А Н О В И Щ Е 

 

от доц. д-р Златислав Стоянов Димитров, д.м., 

 

Ръководител на Катедра по физиология и патофизиология, 

Медицински университет “Проф. д-р Параскев Стоянов”, Варна 

 

 

Относно: обявен конкурс за академичната длъжност „доцент” по физиология на 

животните и човека (01.16.07) към Катедрата по физиология и патофизиология при 

МУ-Плевен. 

  

  

 С решение на Председателя на Научното жури и заповед №1641/27.09.2012 на 

Ректора на МУ-Плевен съм определен да представя становище относно конкурса за 

академичната длъжност „доцент” по физиология на животните и човека (01.16.07) в 

Катедрата по физиология и патофизиология при МУ-Плевен с единствен кандидат д-р 

Боряна Крумова Русева – Кънчева, д.м. 

 

1. Оценка на научно-изследователската дейност 

 

Д-р Боряна Крумова Русева – Кънчева участва в конкурса за „доцент” общо с 41 

научни труда, отговарящи на категорията “научна дейност” от Правилника за развитие 

на академичния състав в МУ-Плевен (автореферат на дисертационен труд, публикации 

в пълен текст, глави от монграфии, публикувани резюмета на доклади пред 

международни научни форуми), 1 учебно помагало и 25 научни труда (резюмета), 

отговарящи на категорията “научна активност” от Правилника. Публикуваните в пълен 

текст научни трудове са 30
*
 (при регламент на Правилника за развитие на академичния 

състав в МУ-Плевен – 25), като в 22 от тях д-р Русева е самостоятелен или първи 

автор (при регламент 10). Публикациите в чужбина сa 3 (при регламент 3), като 

трябва да се адмирира амбицията да се публикува в авторитетни международни 

издания като Experimental Biology and Medicine, чийто импакт фактор (по Thomson 

Reuters ISI) за последните 5 години е 2.796. Общият импакт фактор (по Thomson 

Reuters ISI) на списанията (включително и българските), в които д-р Русева е 

                                                 
*
 Автореферат на дисертационен труд, публикации в пълен текст, глави от монграфии 
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публикувала е 3.006. Към успешните представяния на научната продукция на д-р 

Русева в чужбина следва да се добавят и 7 участия в международни научни прояви (с 

публикувани резюмета). Общо 25 публикувани статии представят д-р Русева на 

страниците на българската научна периодика или сборници с научни трудове. 

Като безспорен успех оценявам присъствието на д-р Боряна Русева в авторския 

колектив на глава 21.“Quantification of Elastin, Collagen and Advanced Glycation End 

Products as Functions of Age and Hypertension” от монографията “Senescence” (Tetsuji 

Nagata, Ed. InTech, 2012, http://www.intechopen.com/books/senescence). 

В тематиката на научните изследвания на д-р Боряна Русева бих искал да 

откроя най-продуктивното като резултати и приноси направление – експерименталните 

(но с клинична значимост) проучвания върху ефекта на различния селенов прием върху 

функционално-морфологичното състояние на съдовата стена при нормо- и хипертензия 

в различни възрастови периоди. С разработките на д-р Русева по проблема се 

обогатяват данните за биологичното действие на селена върху състоянието на съдовата 

стена и миокарда в норма и патология, и се изясняват ползите от прилагането на 

селенова суплементация в превенцията и лечението на сърдечно-съдови заболявания. 

Приемам напълно самопреценката на кандидата за научните приноси, направени чрез 

другите негови разработки и популяризирани чрез научните му публикации. 

Представена е справка с 11 цитирания на трудове на д-р Боряна Русева в български 

научни издания. 

Д-р Боряна Русева е отворена за сътрудничество с научната колегия и 

легитимира авторитета си чрез членството в български и международни научни 

организации – L’Union Medicale Balkanique, Съюз на учените в България, Българско 

дружество по физиологични науки, Българско дружество по хранене и диететика, 

Български лекарски съюз. 

 

2. Оценка на учебно-преподавателската дейност 

 

Д-р Боряна Русева е преподавател в Катедрата по физиология, по-късно Катедра 

по физиология и патофизиология, на МУ-Плевен от 1985 година (стаж над 27 години). 

Отговорно и методично се изгражда и усъвършенства като преподавател, защитавайки 

с приноси промоцията си от асистент до главен асистент през 1999 година. Оценявам 

високо стремежа й към повишаване на преподавателската и специалната 

компетентентност чрез редицата квалификационни курсове, в които е участвала – по 
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медицинска педагогика, авангардни методи във физиологията, компютърни методи за 

изследване на сърдечно-съдовата система. Има придобита, през 1989 година, 

специалност по физиология на животните и човека. 

Преподавателската й работа се отличава с многоплановост, което предполага 

широки теоритични знания и гъвкавост на методичните подходи. За последното 

свидетелства участието на д-р Русева в реализацията на един от първите у нас проекти 

за проблемно-базирано обучение на студенти по медицина. Д-р Русева участва не само 

в провеждането на пълен цикъл практически упражнения по физиология, но се 

включва и в изнасянето на лекции по физиология за студентите от ФМ, МК, ФОЗ и 

ФЗГ на МУ-Плевен. Изнася лекции и във факултативни курсове, даващи възможност на 

студентите да свържат фундаменталните знания по физиология с практическите 

измерения на дисциплината –“Физиология на физическата работа и оценка на 

функционалните възможности на човешкия организъм”, “Спортна медицина”. 

Възложена й е отговорността да провежда упражнения и изнася лекции в 

англоезичното обучение по физиология. За последното й помага планомерно 

усъвършенстваната й езикова подготовка, реализирана в рамките на 4 сертифицирани 

курса. Ползва се с уважението на студентите, академичния състав и физиологичната 

колегия. 

Като опитен и компетентен преподавател, на д-р Русева е възлагано 

разработването и актуализирането на учебни програми по задължителни и 

факултативни учебни дисциплини, както и на материали за учебния процес. Специално 

бих искал да откроя съавторството й в написването на учебно помагало – “Тестове по 

физиология за студенти по медицина”, В. Николов (ред.), ИЦ на МУ-Плевен, 2010. 

Д-р Русева успешно се справя и с възлаганите й административни дейности – 

отговорник по учебната работа в сектора по физиология на Катедра по физиология и 

патофизиология, отговорник по акредитацията в същия сектор. 

 

3. Заключение 

 

Вземайки предвид обективните факти и личните си впечатления, убедено 

твърдя, че д-р Боряна Крумова Русева – Кънчева е изграден преподавател и учен с 

потенциал, и притежава всички професионални и личностни качества, за да заеме 

академичнат длъжност „доцент”. Считам, че са изпълнени условията произтичащи от 

ЗРАСРБ, Правилника за прилагането му и Правилника за развитие на академичния 
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състав в МУ-Плевен. Нещо повече, Медицински университет – Плевен би спечелил с 

избирането за „доцент” на преподавател и учен, израстнал професионално в и свързан 

органично с плевенската катедра по физиология. Становището ми по конкурса и 

качествата на кандидата д-р Боряна Крумова Русева – Кънчева, д.м. е положително. 

 

 

 

 

........................................................ 

Доц. д-р Златислав Стоянов, д.м. 

15.10.2012 г. 

Варна 


